



TLAČOVÁ SPRÁVA

Štátny podnik LESY SR aktívne prispel k vyhláseniu prírodných rezervácií

Banská Bystrica 05.11.2021

- **Vyhlásenie prírodnej rezervácie Pralesy Slovenska sa dotkne viac ako 70-tich lokalít v správe štátneho podniku**

Všetky pozemky, ktoré boli vládou vyhlásené za prírodné rezervácie Pralesy Slovenska, sú v správe štátneho podniku LESY SR. Dotkne sa to územia s rozlohou viac ako 6400 hektárov.

„Vítame, že tento proces, ktorý trval niekoľko rokov, a aktívne sme k nemu pristúpili, sa ukončil. Štátny podnik LESY SR sa už v roku 2018 dohodol s WWF Slovensko a občianskym združením Prales na zabezpečení ochrany v dovedy nechránených pralesoch a pralesových zvyškoch. Rozhodnutie vlády prinesie zvýšenú náročnosť manažovania okolitých porastov, ale v záujem ostatných prínosov sme pripravení to zvládnuť,“ skonštatoval generálny riaditeľ štátneho podniku LESY SR, š. p., Tibor Kőszeghy.

Štátny podnik LESY SR si je plne vedomý svojej spoločenskej zodpovednosti a má eminentný záujem na zachovaní prírodných hodnôt pre ďalšie generácie.

Najväčšia výmera vyhlásených pralesov je v rámci Odštepného závodu (OZ) Liptovský Hrádok, kde sa to týka sa plochy s výmerou viac ako 1800 hektárov. Nasleduje OZ Slovenská Ľupča (1107 ha) a OZ Čierny Balog (1072 ha).

LESY SR, š. p., počas procesu prípravy a vyhlasovania lokalít pralesov z dôvodu preventívnej bezpečnosti nezasahovali do lesov aj v širšom okolí, ako len na území vlastných navrhovaných pralesov. Preto vítame, že sa hranice legislatívne zastabilizovali.

„V procese sú jasne definované hranice, podľa ktorých sa budeme riadiť. Na daných územiach bude platiť najvyšší stupeň ochrany,“ povedal vedúci odboru životného prostredia Ľuboslav Mika.

Vyhlásenie PR Pralesy Slovenska prispeje aj k plneniu cieľov definovaných v „Stratégii EÚ v oblasti biodiverzity do roku 2030 - priniesť prírodu späť do našich životov.“

Na území Slovenska vznikli prvé rezervácie na ochranu pralesov už koncom 19. storočia v snahe zachovať vzácne ukážky prírodných lesov v ich takmer nezmenenej podobe. Pri ich zrode stáli práve vtedajší kráľovskí (dnešní štátni) lesníci. V neskoršom období bola sieť pralesových rezervácií budovaná najmä za účelom výskumu prirodzeného vývoja lesov. K ich zachovaniu do súčasnosti prispeli celé generácie lesníkov i ochrancov prírody.